

Заполярная Рудда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 77 (2381)

среда,

26

сентября

1984 г.

Цена 1 коп

30 ЛЕТ СО ДНЯ ВЫРАБОТКИ ПЕРВОЙ ТОННЫ КОНЦЕНТРАТА

Итоги 23 недель

В соревновании, посвященном достойной встрече 30-летия выработки первой тонны железорудного концентрата, среди коллективов смен и бригад лидирует комсомольско-молодежная бригада водителей цеха технологического транспорта, где старшим водителем А. Х. Бостанджян. План перевозки горной массы 23 недели выполнен на 127,2 процента.

На втором месте смена экскаваторного участка № 2 Оленегорского рудника, где мастером С. В. Гизатулин. План выполнен на 115,9 процента.

Третье место присуждено смене участка сушки и отгрузки концентрата, где мастером В. Н. Манаев. План выполнен на 107,4 процента.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ДЕРЖАТ ТЕМП

Напряженный план в честь 40-летия Великой Победы взял экипаж бурового станка Оленегорского рудника, руководимый А. Р. Виткусом. Буровики обязались выполнить пятилетнее задание к 9 мая 1985 года.

Экипаж держит свое слово.

Выполнив задание августа на 123,5 процента, он имел большой сверхплановый задел. Набранный темп выдерживается и в сентябре. На счету экипажа 1628 пдм с оных пробуренных погонных метров скважин.

Л. ТИТОВА.
Экономист рудника.

ВЫПОЛНЯЯ ПОДРЯД

На прошлой неделе из 16 подрядных экипажей план выполнили только 6. Лучшего результата добился экипаж экскаватора № 60 Кировогорского рудника, где старшим машинист А. А. Смирнов. При плане 50 тысяч кубометров горной массы отгружено 72,1 тысячи, что составило 144,2 процента к плану.

Второй результат у экипажей экскаватора № 14 и 59 Оленегорского рудника, где старшими машинистами Л. А. Шипкарев и А. Н. Порошин. Задание недели выполнено соответственно на 127,7 и 118 процентов.

Выполнили недельное задание и буровики Оленегорского рудника, работающие по подряду. Это экипажи А. П. Сычева, А. Р. Виткуса и А. П. Решетова.

В. РАКОВ.

Сложное и ответственное дело провести рейд «Комсомольского прожектора». Сложно потому, что нужно проверить работу своих товарищей, работающих чаще всего по другой специальности. Разберись, где он нарушает правила. А потом, если нашел, найди необходимое мужество прямо сказать об этом, помочь исправить недостатки. Любая ошибка приведет, в меньшей мере, к испорченным отношениям. Поэтому и ответственное это дело.

Потому часто и не работают в полную силу «прожектористы». Но теперь, особенно после принятия постановления и ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его

БОРИЗОНИТ

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЫПУСК

РАБОТАЯ, ТВОРИТЬ

● ПОРТРЕТ МОЛОДОГО СПЕЦИАЛИСТА

— Прихожу на работу в половине восьмого, — рассказывает Евгений Попадейкин. Встречаюсь с подрядчиками. Даю задание на день. В восемь — доклад начальнику цеха. Затем более тщательное ознакомление с делом.

Он рассказывает о своем рабочем дне, а я представляю его четко разграбленный по минутам рабочий день и ловлю себя на мысли, а где же время для рационализаторской работы? А рационализаторский на счету старшего механика котельного участка энергоцеха К. Попадейкина немало.

— И после того, как подведем итоги за день, — продолжает он, — остаются одни бумаги. Иногда хочется в библиотеку взглянуть, но не успеваю. Вумаг много, да и на завтра нужно работу спланировать.

И все же он находит время и на разговоры с людьми, и на обсуждение новшества, умеет спланировать работу так, чтобы это новшество внедрить. В его подчинении ремонтная служба участка. Постоянно до трети всего оборудования находится в ремонте — сотни разных названий. Техника технической, но главное — люди. Многие из них — мастера своего дела. Нужно уметь не только распределить работу, но и добиться

ся полной справедливости в этом. Только тогда будет отдача.

Опасное дело — присос постороннего воздуха в топку печи, которая должна быть герметичной. Додумался механик изменить конструкцию горелок — присос сократился на 2 процента. Это много, если учесть, что учитываются и десятые доли процента. Пришла мысль переделать конденсаторы на воздухоподогревателях. Сказано — сделано. Они стали легче и срок их службы увеличился в двое. Экономический эффект — 3 тысячи рублей.

По его предложению в каналах золоудаления уложили металлические трубы. Теперь канал не засоряется, чистить его стало легче, да и делать эту операцию можно реже.

Много можно перечислить новшества, внесенных мастером.

В цехе внедряется бригадная форма организации труда. И тут механик участка в числе организаторов и исполнителей.

Много забот у комсомольца Евгения Попадейкина. Выполнить их это будет просто хорошая работа, а вкладывать в повседневную работу нечто большее — уже творчество.

С. БЕСПАЛОВ.

Светлана Хохлова (на снимке) работает в комсомольско-молодежной смене участка обогащения дробильно-обогадательной фабрики. Эта смена не раз выходила победителем в соревновании среди молодежных коллективов.

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

Руководить комсомолом

Партком комбината рассмотрел вопрос о ходе выполнения своего постановления «О партийном руководстве комсомолом в коллективе Кировогорского рудника».

Отмечено, что постановление парткома выполняется неудовлетворительно. На руднике были проведены совместные партийно-комсомольские собрания и заседания партбюро, где рассматривался вопрос о работе комсомольской организации. Но планомерного, систематического партийного руководства комсомолом еще не достигнуто. Потому у комсомольцев Кировогорского рудника много невыполненных обязательств. Например, не создан комсомольско-молодежный коллектив на экскаваторном участке.



Неделя памяти

«Не убывает памятью народ» — эти слова еще раз подтвердила прошедшая неделя Памяти.

В цехах комбината были прочитаны лекции. Ветераны Великой Отечественной в эти дни особенно часто встречались с молодыми рабочими. Работники библиотеки провели обзоры литературы о Великой Отечественной войне, устные журналы и часы поэзии в общежитиях комбината, городском профтехучилище и Доме культуры.

Участниками этих мероприятий была молодежь.

Служить Родине



В Доме культуры состоялся вечер проводов в Советскую армию. Проводить ребят пришли ветераны войны С. Н. Червоный и Ф. Н. Горичев, военный комиссар города В. В. Власов, депутат горсовета О. А. Степанов, второй секретарь Мончегорского горкома комсомола А. Леонтьев, секретарь комитета комсомола комбината А. Христенко, представители рабочих коллективов, родители призывников.

Хорошие, теплые попутственные слова защитникам Родины сказал Степан Никанорович Червоный. — Для родителей вы

еще дети, а для страны — уже защитники, воины. Значит, сильные и мужественные люди. В суровые годы войны я защищал наше Заполярье, землю, на которой вы выросли. Теперь настал ваш черед охранять рубежи нашей Родины. И где бы вы ни были, дорожите памятью наших бойцов. Девушки преподнесли будущим воинам цветы. Женская танцевальная группа Дома культуры исполнила несколько танцев. Играл вокально-инструментальный ансамбль «Мани». Вечер проводов призывникам запомнится надолго. Фото С. Махновского.

«Прожектористам» — учиться

● ИЗ ОПЫТА КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

роля в коммунистическом воспитании молодежи внимания штабам «Комсомольского прожектора» стоило уделять больше.

Активизировал свою работу штаб «КП» в отделе рабочего снабжения. Начальник штаба, слесарь базы орска Геннадий Семенов рассказывает:

— Проверять исползование рабочего времени у себя на базе, мы не сомневались, что все делаем правильно. А недавно столкнулись с такой ситуацией. Наша рейдовая комиссия пришла в салон для новобранцев. Вопрос

работников салона «А кто нам дал такие полномочия?» поставил нас в тупик. Принадлежность к комсомольскому контролю мы доказать смогли, приступили к проверке, и снова зашли в тупик.

Не получилось квалифицированной проверки потому, что мы не знаем специфики работы салона.

Это заставило нас серьезнее взглянуть на свою работу. Мы увидели необходимость более тщательно готовиться к рейдам, больше планировать мероприятий совместных с группой народного контроля. Это

позволит усилить авторитет «Комсомольского прожектора», сделать его действенным органом комсомольского контроля и помощи. Но, как говорится, на ошибках учатся.

Но нужно, чтобы учились не только те, кто допустил ошибку. Организуя учебу «прожектористов», комитет комсомола решил приглашать высококвалифицированных специалистов.

А. ТИЩЕНКО.
Зам. секретаря комитета ВЛКСМ комбината.

Никто не забыт, ничто не забыто

Встреча с ветеранами

— Фашисты не знали, что у нас всего лишь наблюдательные посты по берегу и что они могли нас легко обойти. Мы знали об этом, но держали участок обороны на выстуле. Только мы могли остановить врага. И мы его остановили...

В читальном зале общезнания № 3 тихо. Ветеран войны, участник боев в Заполярье С. Н. Червоный рассказывает о войне. Молодые рабочие с интересом слушают его увлеченный рассказ.

Много историй из своей военной биографии поведал Степан Никанорович. Особенно запомнилась одна — как связисты, а с ними старший лейтенант Червоный установили надежную связь, которая проходила по передовой линии обороны. Они проложили кабель, одетый в металлические трубы. И это под снайперским огнем противника.

— Мы хорошо понимаем, что любую награду нужно заслужить и что оведали люди не за награды, а за сегодняшней день, чтобы мы жили под мирным небом, — сказал С. Н. Червоный.

Устный журнал, организованный работниками библиотеки в рамках Недели памяти, дал нам большее представление о войне, о боевых действиях в Заполярье вообще и о том, из чего они складывались.

Это не просто история нашей Родины... Память о ней живет и учит наше поколение жить достойно.

Е. СОЛОВЬЕВ.
Машинист экскаватора Кировогорского рудника.



ВETERАНЫ ВТОРОЙ МИРОВОЙ

НАША ПАМЯТЬ СВЯЩЕННА

Я прочитала в «Заполярье» рассказ об участнике Великой Отечественной войны И. Ф. Степаненко, и мне захотелось повидать человека, который с оружием в руках отстаивал нашу Родину.

И мать погибших на войне сыновей и мужа. Младший сын Илья был разведчиком, погиб в 1943 году под Харьковом. Старший сын и муж пропали без вести. Я ездила на место гибели Илья.

Иван Федорович — гостеприимный, добрый человек. Он много рассказывал о товарищах, которые отдали свою жизнь, и о тех, кто остался в живых. Показал фотографии военных лет. Не было среди них моего сына...

И мать и жена погибших воинов не хочу, чтобы повторились ужасы войны. Советским людям не нужна война, нам нужен мир.

Е. ЕГОРОВА.

Для учащихся восьмых классов школы № 7 работники библиотеки провели уроки памяти. В обзор «Страницы бессмертной славы» библиотекарь В. Ситюкова рассказывала о

книгах, посвященных победе в Заполярье, которая ковалась на фронте и в тылу.

Заведующая библиотекой профкома комбината Г. Спесивцева провела час поэзии «Идут в наступление строки».

Кто из участников Праздника Севера ушел на фронт прямо с соревнований, кто повторил подвиг Николая Гастелло в заполярном небе? Эти и другие вопросы были заданы школьникам в ходе викторины, посвященной войне.

Следующий урок памяти пройдет 23 октября в день празднования 40-летия освобождения Советского Заполярья.

В БИБЛИОТЕКЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

Весной этого года Президиум Верховного Совета СССР принял новое положение о библиотечном деле. Повоженным предусмотрено дальнейшее централизация библиотек, первоочередное право массовых библиотек на приобретение книг. Положением устанавливается большая, чем раньше, ответственность библиотечной и читателей за сохранность книжного фонда.

В библиотеке профкома комбината сейчас 3133 читателей и 36 с половинной тысяч книг. У библиотеки два филиала, работающие на руднике и фабрике, и 11 передвижных библиотек.

Коллектив библиотеки постоянно ищет новые формы работы и находит их. Доказательством тому является постоянное увеличение числа посетителей библиотеки.

Но некоторые читатели жалуются на то, что в библиотеке не хватает книг. Новые поступления в общественные организации, где к нарушениям могут быть применены меры общественного воздействия, работники библиотеки имеют право потребовать возмещения извозвращенной книги в десятикратном размере.

Не будет лишним еще раз напомнить работникам комбината В. Яковчук, С. Чебыкиной, Л. Кляменцеву, М. Беззубиной и другим, что взятые ими год назад книги, нужно вернуть. Их ждут другие читатели.

Г. СПЕСИВЦЕВА.

Заведующая библиотекой профкома комбината.

БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ

На протяжении всей истории человечество борется с кишечными инфекциями. Во все времена медики предупреждают, что болезнь легче предупредить, чем лечить. И хотя медицинская наука шагнула далеко вперед, кишечные инфекции продолжают жить рядом с нами, а точнее в нас.

Неприятно говорить об этих заболеваниях. Эка невидаль. Но, по данным Всемирной организации здравоохранения, именно кишечные инфекции занимают одно из ведущих мест в детской смертности.

Возбудители дизентерии, сальмонеллеза, брюшного тифа сопровождают человека на улице и дома, в учреждении и на стадионе, в классе и на лесной опушке. Не хочешь допустить микроб в рот, мой руки десять раз в день и чаще. Тогда не заболешь. Доказано, что человек, моющий руки 12 раз в день, никогда не заболевает холерой.

Ежегодно наши медицинские работники тратят сотни часов драгоценного времени на санитарную пропаганду, но не всегда она доходит до сознания пациентов. Мать двухмесячного Романа П., уходя из инфекционного отделения, обещала, что теперь не только сама, но и семье и всем знакомым накажет мыть руки. Если выполнит она это обещание, то будет сделано хорошее дело. Но ведь ей с младенческого возраста твердили, что надо мыть руки перед едой и после туалета. Но усвоила она эту науку после двухнедельного пребывания с ребенком в больнице.

Галина О. решила убежаться от кишечных заболеваний: взяла в дорогу термос с домашним борщом, вся семья его ела в течение нескольких суток. В итоге, в инфекционное отделение попала сама Галина и двое ее детей. Анализ показал наличие в термосе патогенного стафилококка.

Веселая компания в купе закусывала домашними консервами. Ложка была одна на всех. В Кандалахше друзья начали по очереди бегать в туалет, а Олег И. с поезда попал в больницу.

Больницы у нас хорошие, да и врачи знают свое дело. Но как не огорчаться, если знаешь, что заболел, заведомо нарушая умные советы людей, думая, что заболевание тебя не коснется. Обязательно коснется.

Всегда помните, что ваше здоровье в ваших руках. А вот всегда ли они чистые!

А. ЛИБЕРМАН.

Врач-инфекционист.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

ПОБЕДИЛА ДРУЖБА

На прошлой неделе проведен конкурс среди поваров предприятий общественного питания. В нем приняли участие 23 девушки.

На проводимых конкурсах девушки обретают опыт, совершенствуют свои профессиональные знания, укрепляют веру в правильности выбора профессии, — рассказывает член жюри, заведующая технологической пищевой лабораторией Наталья Алексеевна Кошелева.

На кухне, где девушки готовят блюда, все кипит, дышит, движется. На большой плите множество разнообразной посуды и в каждой что-то варится.

— Наши участницы, — говорит технолог столовой № 3 Лина Викторовна Дейчук, — должны приготовить блюда так, чтобы показать свой профессионализм и неповторимость блюда.

Ровно в назначенное время девушки были готовы выдержать испытания стро-

гого жюри. Пережиты мгновения, волнения позади. Они уверенно отвечают на заданные вопросы, рассказывают об особенностях приготовления того или иного блюда.

Первое место в конкурсе заняла повар столовой № 3 Лена Петрунина, второе место — повар столовой № 6 Наташа Коновалова, третье место — повар столовой № 1 Лина Сизова.

Слова приветствия и добрых пожелания услышали участницы конкурса от начальника общепита Екатерины Ивановны Лобановой. От всей души она поздравила девушек с большим трудовым успехом.

— На конкурсе не бывает побежденных, — сказала Лена Петрунина. — Все равны, ведь каждый старался сделать лучше.

На проведенном конкурсе победили дружба, молодость, взаимопонимание. И мы желаем девушкам новых удач. **Н. НЕЧАЕВА.**



На снимке: победительница конкурса поваров Л. Петрунина (слева) и Н. Коновалова (справа), занявшая второе место. Фото автора.

СПОРТ

Первая победа

Хоккеисты спортклуба «Лалландия» добились первой победы. В воскресенье на своем поле они принимали команду «Торпедо» из Ярославля. Наши хоккеисты вели всю игру, и закончили встречу со счетом 5:2.

Лучшими игроками признаны Юрий Яковлев из команды «Торпедо» и Валерий Гудожников из команды спортклуба «Лалландия».

Многоборье ГТО

В Мончегорске проведенное соревнования на первенство облсовпрофа по многоборью ГТО среди производственных коллективов. Команда нашего комбината заняла третье место.

Большого успеха добилась представительница нашей команды Ольга Холопова. Она стала чемпионкой среди девушек, выступающих по III ступени.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
26 сентября. Вечер отдыха, начало в 19 часов.
27 сентября. Художественный фильм «ПОЕЗД НА КРАЛЕВО», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
Для ребят. Киносборник «СКАЗКА О ПОПЕ И РАБОТНИКЕ ЕГО БАЛДЕ», начало в 10-45.
28 сентября. Танцевально-развлекательная программа.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
26 сентября. Художественный фильм «ВРЕМЯ ЖЕЛАНИИ», начало в 17, 19 и 21-30.
27 и 28 сентября. Художественный фильм «СОБАКА БАСКЕРВИЛЕЙ», начало в

17, 19 и 21-30.
Малый зал
26 сентября. Художественный фильм «ЧУЖИЕ СТРАСТИ», начало в 18-30 и 20-30. Дети до 16 лет не допускаются.
27 сентября. Документальный фильм «ГОРЬКОЕ ЭХО», начало в 18-30.
28 сентября. Художест-

венный фильм «ДМИТРИЙ II», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.
x x x
В комиссионном магазине (ул. Парковая, 13) имеются в продаже японский кассетный магнитофон «Шарп», телевизоры «Горизонт», автомобили «Жигули», «Моск-

вич», «Запорожец», мотоциклы с коляской, баяны, аккордеон, детская коляска, большой выбор головных уборов из натурального меха, изделия из хрусталя, одежда осенне-зимнего сезона.

В спорткомбинат срочно **ТРЕБУЮТСЯ** маляр, дворник и уборщи-

цы.
Обращаться к директору. 28 сентября в Доме культуры проводится городской праздник — День пропагандиста.
В программе: награждение лучших пропагандистов, концерт художественной самодеятельности.
Работают буфет, книжный и сувенирный киоски. Начало в 18 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Слесоб печати — высший. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Монча горск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 9461.